



Published from Hyderabad, circulated to:Hyderabad, Nalgonda, Khammam, Rangareddy, Sangareddy, Warangal, Mbnr, Kurnool, Kadapa, Amaravathi,Krishna

హైదరాబాద్ సంపుటి : 01 సంచిక - 286 ఎడిటర్: నయాంపాషా పేజీలు - 07 రూ - 03/- శుక్రవారం 11 అక్టోబర్ 2024



ఆదాయ మార్గాలపై దృష్టి పెట్టాలి

మంత్రులతో సమీక్షలో సీఎం సూచన

హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 10 (పీసీడబ్ల్యూ న్యూస్): టైండుకే రాష్ట్ర ఖజానాలో మెజార్టీ వాటా ఆదాయ సమీకరణపై దృష్టి సారించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ఇవాళ తన నివాసంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క మంత్రి పొంగులేటి, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారితో కలిసి వివిధ శాఖల ఉన్నతాధికారులతో భేటీ అయ్యారు. రాష్ట్రంలో ఆదాయ సమీకరణాలకు ఉన్న అవకాశాలను సీఎం ఆరా తీశారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం గడిచిన పదేళ్లలో రూ.7 లక్షల కోట్ల అప్పులు మోపిందని, అప్పుడి అప్పులకు పడ్డీలుక

రూప్-1 పరీక్షలకు వర్గీకరణ వర్తింపచేయాలి

• అప్పడే సీఎం రేవంత్ ను నమ్ముతాం: మందకృష్ణ



తెలంగాణ వ్యాప్తంగా ఘనంగా సద్దుల బతుకమ్మ వేడుకలు



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 10 (పీసీడబ్ల్యూ న్యూస్): తెలంగాణ సంస్కృతికి అద్దంపట్టే బతుకమ్మ వేడుకలు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఘనంగా జరుగుతున్నాయి. చివరి రోజు సద్దుల బతుకమ్మ సందర్భంగా మహిళలంతా ఒక్కవోట చేరి ఆడిపాడుతూ సంబురాలు చేసుకుంటున్నారు. మహిళలంతా తీరొక్క వువ్వలతో భక్తి శ్రద్ధలతో బతుకమ్మను పేర్చారు. బతుకమ్మ సంబురాలతో హైదరాబాద్ లోని ట్యాంక్ బండ్ పరిసరాలు వెలుగులీనుతున్నాయి. వందలాది మంది మహిళలు 'బతుకమ్మ బతుకమ్మ ఉయ్యాలో' అంటూ ఆడిపాడుతున్నారు. వేలాది మంది మహిళలతో హనుమకొండ పద్మాక్షి అమ్మవారి గుండం కిక్కిరిసిపోయింది. వికారాబాద్ జిల్లా తాండూరులో మహిళలు భక్తి శ్రద్ధలతో బతుకమ్మ ఆడారు. కరీంనగర్, నల్గొండ, అదిలాబాద్ తదితర జిల్లాల్లో బతుకమ్మ సంబురాలు కోలాహలంగా సాగుతున్నాయి. తొలిరోజు ఎంగిలిపూల బతుకమ్మతో ప్రారంభమైన ఈ సంబురాలు నేటితో ముగియనున్నాయి.

పేదలకు మోదీ దసరా కానుక..

• ఆ పథకం మరో నాలుగేళ్ల పాడిగింపు



న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 10 (పీసీడబ్ల్యూ న్యూస్): ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ అధ్యక్షతన బుధవారం జరిగిన కేంద్ర క్యాబినెట్ సమావేశంలో మూడు కీలక నిర్ణయాలను తీసుకున్నారు. దేశవ్యాప్తంగా ఆహార భద్రతలో భాగంగా ఉచిత బియ్యం/ ఆహారధాన్యాలు అందించేందుకు ఉద్దేశించిన ప్రధాన మంత్రి గరీబ్ కల్యాణ్ అన్న యోజన పథకాన్ని మరో నాలుగేళ్ల పాడిగించాలని నిర్ణయించింది. ఉచిత బియ్యం పథకం డిసెంబరు 2028 వరకు అమలు చేయనున్నారు. దేశంలో పోషకాహార లోపాన్ని నివారించడంలో భాగంగా పీఎంజేకీవైతో పాటు సంబంధిత పథకాలను పాడిగించింది. వీటి కోసం రూ. 17,082 కోట్లు ఖర్చు చేయనున్నట్లు కేంద్రం తెలిపింది.

కొండా సురేఖపై కేటీఆర్ పరువు నష్టం దావా



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 10 (పీసీడబ్ల్యూ న్యూస్): మంత్రి కొండా సురేఖపై భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ పరువు నష్టం దావా వేశారు. నాంపల్లి ప్రత్యేక కోర్టులో ఆయన తరఫు న్యాయవాది ఉమామహేశ్వరరావు దీనిని సంబంధించిన పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. భారాన నేతలు బాల్క సుమన్, సత్యవతి రాథోడ్, తుల ఉమ, దానోజు శ్రవణ్ సాక్షులుగా పేర్కొన్నారు. ఇటీవల కొండా సురేఖ మీడియాతో మాట్లాడుతూ సినీరంగంలోని పలువురిని ప్రస్తావిస్తూ కేటీఆర్ పై ఆరోపణలు చేశారు. కొండా సురేఖపై ఇప్పటికే ప్రముఖ సినీనటుడు నాగార్జున క్రిమినల్ పరువు నష్టం దావా చేసిన సంగతి తెలిసిందే. అమె తమ కుటుంబ గౌరవాన్ని, ప్రతిష్ఠను దెబ్బతీసేలా నిరాధార వ్యాఖ్యలు చేశారని, చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవాలని పిటిషన్ లో కోరారు.

రతన్ టాటాకు కన్నీటి వీడ్కోలు..

- ముగిసిన అంత్యక్రియలు



హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 10 (పీసీడబ్ల్యూ న్యూస్): టాటా గ్రూప్ గౌరవ చైర్మన్ రతన్ టాటా అంత్యక్రియలు ముగిశాయి. ముంబైలోని వర్ది శ్మశాన వాటికలో మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికార లాంఛనాలతో అంత్యక్రియలను నిర్వహించింది. కేంద్రం తరఫున హెంజుమంత్రి అమిత్ షా హాజరయ్యారు. రతన్ టాటా ముంబైలోని బ్రిటీష్ కాండ్లీ హాస్పిటల్లో చికిత్స పొందుతూ బుధవారం రాత్రి 11.30 గంటలకు తుదిశ్వాస విడిచిన విషయం తెలిసిందే. ఉదయం 10 గంటల సుంచి సాయంత్రం 4 గంటల వరకూ ఆయన

ఎస్సీ శాసనసభాపక్షనేతగా ఒమర్ అబ్దుల్లా ఏకగ్రీవ ఎన్నిక..

తెలంగాణ, ఏపీ కేడర్ విభజనపై కేంద్రం కీలక నిర్ణయం

తెలంగాణకు కేటాయింపులను పలువురు ఐఎన్ఎస్, ఐపీఎన్ల అభ్యంతరాలను తోసిపుచ్చింది. ఐఎన్ఎస్ అధికారులు వాకాటి కరుణ, రోనాల్డ్ రోస్, ఆమ్రపాలి, వాణీప్రసాద్, మల్లెల ప్రశాంతి తో పాటు ఐపీఎన్లు అంజనీ కుమార్, అభిషేక్ మొహంతి తదితరులు తెలంగాణకు కేటాయింపులను కేంద్రాన్ని అభ్యర్థించారు. అయితే, వారి అభ్యర్థనను కొట్టిపారేసిన కేంద్రం.. వారందరినీ తెలంగాణ నుంచి ఏపీకి వెళ్లాలని తాజాగా ఆదేశించింది. వారిని తెలంగాణ నుంచి రిలీవ్ చేస్తూ డివోపీటీ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఈనెల 16లోగా ఏపీలో రిపోర్టు చేయాలని ఆదేశించింది. అలాగే ఏపీలో పని చేస్తున్న తెలంగాణ కేడర్ ఐఎన్ఎస్ అధికారులు ఎన్ఎస్ రావత్, అనంత్ రామ, సృజన, శివశంకర్ లోతేటిలను సైతం రిలీవ్ చేస్తూ డివోపీటీ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ విభజన సమయంలో అధికారులను ఏపీ, తెలంగాణకు కేంద్రం సర్దుబాటు చేసింది. అయితే వారిలో కొందరు మాత్రం అభ్యంతరాలను వ్యక్తం చేశారు. వివిధ కారణాలను చూపిస్తూ తమను తెలంగాణ కేడర్ కు మార్చాలని కోరారు. ఇదే విషయంపై గతంలో క్యాట్ ను కూడా ఆశ్రయించారు. వారి అభ్యర్థనను అంగీకరించిన క్యాట్.. వారికి అనుకూలంగా తీర్పునిచ్చింది. క్యాట్ తీర్పును వ్యతిరేకిస్తూ కేంద్రం తెలంగాణ హైకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేసింది. గత మార్చి నెలలో దీనిపై విచారణ చేపట్టిన తెలంగాణ హైకోర్టు.. అభ్యర్థనలను మరోసారి పరిశీలించి, నిర్ణయం తీసుకోవాలని కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించింది. హైకోర్టు ఆదేశం ప్రకారం.. అభ్యంతరాల పరిశీలనకు విశ్రాంత ఐఎన్ఎస్ అధికారి దీపక్ ను నియమించింది. ఆయన ఇచ్చిన నివేదిక ప్రకారం.. అధికారుల అభ్యర్థనలను తోసిపుచ్చుతూ తాజాగా నిర్ణయం తీసుకుంది.

వివరాలు 2లో

రతన్ టాటా భౌతికకాయానికి చంద్రబాబు నివాళి

ముంబయి, అక్టోబర్ 10 (పీసీడబ్ల్యూ న్యూస్): దిగ్గజ పారిశ్రామికవేత్త, పద్మవిభూషణ్ గ్రహీత, టాటా సన్స్ సస్య గౌరవ చైర్మన్ రతన్ టాటా భౌతికకాయానికి ఏపీముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, మంత్రి లోకేశ్ నివాళులర్పించారు. ముంబయిలోని ఎన్సీపీవీ గ్రౌండ్ లోని పార్కింగ్ ఏరియాలో ఎదుట వున్న గుచ్చం ఉంది అంజలి ఘటించారు. టాటా సన్స్ చైర్మన్ చంద్రశేఖరన్ తోపాటు, గ్రూప్ ఉన్నతాధికారులు, టాటా కుటుంబ సభ్యులతో చంద్రబాబు మాట్లాడారు. వారికి తన ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు. రతన్ టాటా లాంటి మహోన్నతమైన వ్యక్తి ఈ లోకాన్ని వీడిపోవడం తీరని లోటన్నారు. ప్రజల సందర్భవార్ధం రతన్ టాటా పార్కింగ్ దేహాన్ని ముంబయిలోని ఎన్సీపీవీ గ్రౌండ్ లో ఉంచారు. మరణానంతరం రతన్ టాటా అంతిమయాత్ర ప్రారంభం కానుంది. ముంబయిలోని వర్ది శ్మశానవాటికలో అంత్య క్రియలు నిర్వహించనున్నారు. అధికారిక లాంఛనాలతో అంత్యక్రియలు నిర్వహించాలని మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది.



